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Ortsteilrat Windischholzhausen Erfurt, 15.01.2013
OR WIN/001/2013

Niederschrift
der Sitzung des Ortsteilrates Windischholzhausen am 08.01.2013

Sitzungsort: Bürgerhaus, Haarbergstraße 127,
99099 Erfurt-Windischholzhausen

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 20:20 Uhr

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Sitzungsleiter/in: Herr Hoppe
Schriftführer/in: Frau Hörcher

Tagesordnung:

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

 2. Änderungen zur Tagesordnung

 3. Einwohnerfragestunde

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
13.11.2012

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

 6. Ortsteilbezogene Themen

 6.1. Winterdienst

 7. Informationen
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Der Ortsteilbürgermeister Herr Hoppe eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs-
und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit
fest.

 2. Änderungen zur Tagesordnung

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesord-
nung verfahren.

 3. Einwohnerfragestunde

Es werden keine Anfragen gestellt.

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
13.11.2012

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0 

Die Niederschrift wird bestätigt.

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen vor.

 6. Ortsteilbezogene Themen

 6.1. Winterdienst

Der Ortsteilrat wird über das Schreiben des Amtes für Grundstücks- und Gebäudever-
waltung vom 17.12.2012 – Unterstützung bei der Ausführungspflicht Winterdienst
gem. StrReiEF – (mit einem Auszug Winterdienst gem. Straßenreinigungssatzung)
informiert. In diesem Schreiben geht es um den Winterdienst im Wohngebiet „In der
Birke“ – explizit um die Ablagerung von Schneemassen auf bereits geräumten Flächen
der Stadtverwaltung Erfurt. Auf Vorschlag des Ortsteilrates soll der Schriftverkehr in
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allen Schaukästen veröffentlicht werden, mit dem Hinweis, dass der Schnee auf dem
eigenen Grundstück verbleiben muss, um den Verkehr von Notdienst sowie Ver- und 
Entsorgungsfahrzeugen nicht zu gefährden. 

7. Informationen

Der Ortsteilbürgermeister informiert den Ortsteilrat über die Beantwortung des
Oberbürgermeisters vom 14.12.2012 zur Anfrage – Baustelle 380 KV-Leitung
Vieselbach-Altenfeld in der Charles-Darwin-Straße.

Des Weiteren berichtet er von Vandalismus auf dem Bolzplatz zwischen Niedernissa
und Windischholzhausen (Pavillon / Bänke). Zu dieser Problematik sollen der Kontakt-
bereichsbeamte sowie der zuständige Mitarbeiter des Garten- und Friedhofsamtes
zur Ortsteilratssitzung am 09.04.2013 eingeladen werden.

Weiterhin wird der Ortsteilrat über die Antwort des Sachgebietes Straßenverkehrs-
recht zur Anfrage – Verkehrsberuhigung  Autobahnzubringer, Abzweig Niedernissa bis
Ortstafel Windischholzhausen (ODA Erfurt) informiert. Um die Möglichkeit einer
Geschwindigkeitsreduzierung zu prüfen braucht die Straßenverkehrsbehörde Erfurt
die aktuellen Lärmwerte vom Umwelt- und Naturschutzamt. Ein entsprechender
Antrag soll gestellt werden.

Im Anschluss erfolgen Informationen über:
- eine erteilte Baugenehmigung
- Statistik-Einwohnerdaten
- eine Mitteilung über die vorläufige Haushaltsführung

Der Ortsteilbürgermeister bittet um Unterbreitung von Vorschlägen zur Mittelvergabe
nach §§ 4 und 16 der Ortsteilverfassung in der nächsten Sitzung und teilt mit, dass
er Werterhaltungsmaßnahmen am Bürgerhaus sowie die Weiterführung /Reparatur
des Fußweges in der Haarbergstraße vorschlagen wird.

Auf Anfrage teilt Herr Hoppe mit, dass noch keine Antwort zwecks Anfrage zum Zaun
zwischen Netto-Markt und Kindertagesstätte vorliegt.

Neben dem Schlagloch vor der Haarbergstraße 118 befinden sich weitere Schlaglöcher
in der Haarbergstraße sowie in der Schellrodaer Straße / Ecke am Buchenbergweg.

Entlang des gepflasterten Weges zwischen Schellrodaer Straße und Alfred-Brehm-
Straße wuchert durch starken Grünbewuchs der Graben zu (hinter der Gartenanlage).

Auf Anfrage teilt der Ortsteilbürgermeister mit, dass der Schriftzug an den Säulen
angebracht und die Bank in der Bushaltestelle wieder aufgestellt werden. Ein Rück-
schnitt der Büsche durch das Garten- und Friedhofsamt muss erfolgen.
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Des Weiteren wird mitgeteilt, dass es in der Schellrodaer  Straße Entwässerungsprobleme,
Höhe Kreuztrift (Suhle Quelle) gibt. Die Verrohrung der 4 Übergänge ist zugewachsen
bzw. vermüllt.

Zur Stadtratsvorlage 2079/12 gab es noch Klärungsbedarf. Es wird nachgefragt, ob
zwischenzeitlich eine Antwort vorliegt.

Abschließend wird der Ortsteilrat darüber informiert, dass das diesjährige Schlacht-
fest am 21.02.2013, Beginn 19.00 Uhr, im Bürgerhaus Niedernissa stattfindet.

Hoppe Hörcher
Ortsteilbürgermeister Schriftführerin


